

2017-18 学年第一学期
教学工作情况通报

(第 5 期)

运城职业技术学院教务处

2017 年 10 月 17 日

一、教学运行工作

1. 教务管理系统的完善。
2. 组织开展 2017 级新生专业、班级、课程等基础数据的系统录入工作。

二、教学检查及督导情况

1. 教学巡查

本周，因技能大赛及 15 级顶岗实习企业宣讲、集训等原因，课程在原来的教学安排基础上有所调整。主要涉及的系部有机电、建筑、财会、矿山、电信等系。针对此情况，学院要求各系部要做到教学计划调整透明，课表更新及时，教务处要组织专人进行过程监督。

2. 期初教学检查各系部推选优秀教案的展示

结合本学期期初教学检查，学院组织各系部对系部内的优秀教案进行推选，目的—是推进各系部及全体教师间的教学交流；二是为新入职教师遴选出一些优秀教案供其参考、学习。

目前，由各系部推选的优秀教案已全部发至教师信息门户下的交流平台进行展示，各系部可组织教师进行查看、交流。

通过各系部推选的优秀教案，可以看出各系部均具有各自的特点。其中，在各系部推选的优秀教案中，印刷工程系推选的李皎洁和李静的《印前图像处理》、建筑工程系推选的任文静的《Photoshop 图形设计综合实训》、电子信息工程系推选的景学红的《二维动画效果制作》、商务管理系推选的王萌的《仓旅游学概论》、汽车工程系推选的刘丹丹的《汽车电气构造与维修》、矿山工程系推选的胡媛媛的《电机拖动与控制》、艺术与传媒系推选的张楠的《视听语言》、财务会计系推选的柴沛晨的《初级会计实务》、机电工程系推选的常豆豆的《普通机床加工技术》、基础部推选的樊娟华的《应用高等数学》健康学院推选的成少宁的《食品微生物检验》等特点比较突出，有的在设计中能同学院提出的“三大素养”相结合、有的能明确突显实践课程的特性、有的能体现出老师自己的风格和特

点，整体的教学组织和过程设计相对都比较完整，具有一定的可参考性和交流性。希望通过这种交流能够促进各系部在教学设计、教学方法等方面的交流、研讨，促进课堂教学效果的提升。

3. 10 月份听评课工作

①听评课安排提交情况

截止 10 月 17 日，除印刷工程系和基础部外，其余各系部均已在系统上提交了 10 月份听评课安排表。

②2017 级课程听评课系统提交说明

因 2017 级专业、班级、课程、任课教师等基础信息还未全部录入完毕，所以导致对 2017 级任课教师的听评课无法正常进行系统录入，各系部可组织教师自己先行记录，待系统运行正常后再进行系统补录。

4. 学生满意度调查工作

此次学生满意度调查是本学期的首次调查，因暑期信息小组进行了系统基础数据源的更新调整，所以在开展过程中也出现了一些操作方面的具体问题，但各系部都能积极进行问题反馈，及时与教务处、教育技术中心进行沟通和解决。其中，完成比较好的有建筑工程系 93.5%、印刷工程系 86.3%、健康学院 86.3%、艺术与传媒系 81.6%、汽车工程系 78.3%。

三、15 级顶岗实习工作

1. 企业宣讲及集训

目前，各系根据各自专业特点，积极联系校企合作单位并组织各企业相关人员来校为学生进行企业文化、生产经营、技术工艺等方面内容的宣讲活动及学生顶岗实习前的零对接集训。其中，电子信息工程系在 15 级顶岗实习动员大会的组织等各项顶岗实习管理工作中，有计划、有安排，工作扎实，使同学们充分认识到实习的重要性，清楚了解到顶岗实习期间各种材料上报的日期节点及资料填写的基本要求等，为即将到来的顶岗实习奠定了良好基础。

2. 顶岗实习管理系统运行

根据 15 级顶岗实习工作安排，顶岗实习管理系统的指导教师、学生权限分配及相关企业信息的录入更新工作目前都已正常开始。